SZECHENYI ISTVAN ALKALMAZOTT MECHANIKA
EGYETEM TANSZEK

RUGALMASSAGTAN

az egyetemi mester (MSc) képzésben résztvevo levelezo tagozatos jarmimérnok hallgatok szamara

2. HAZI FELADAT

Ny

Az abran lathato talfedéssel illesztett kettdsfalti csovet pg belsd és p, kiils6 nyomds terheli. A
szerkezet geometria méretének, terhelésének €s anyagjellemzdjének konkrét értékei adottak. A
személyhez kotott adatokat a tiblazat tartalmazza. p = pg = p, G =0,8-10° MPa, v =0,3.

Adatok:

A személyi igazolvany 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

szamanak

l.jegye | Ry [mm] | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60

2.jegye | Ry [mm] 180 | 160 | 150 | 140 | 160 | 180 | 150 | 150 | 140 | 160

4.jegye | pg [MPa] | 80 | 75 | 60 | 85 | 90 | 80 | 75 | 60 | 8 | 90

S.jegye | Pc [MPa] | 0 10 | 20 | 15 5 0 10 | 20 | 15 5

6.jegye | Opeq [MPa] 240 | 200 | 180 | 160 | 140 | 250 | 230 | 210 | 190 | 170

Feladat:

1.
2.

3.

Ay értékének meghatirozasa.

A kettdsfalu csd o (y) ¢€s o,(y) diagramjanak felvazolasa.

Meghatarozni a tilfedésbdl szarmazo p* tilnyomast és a p = pg = p, illesztési sugarat (azaz
2

_ 2
yy =—=—=-t), ha teljesiil a belsd cs6ben a 0, 5 (Mohr) =, , a kiilsé csében pedig a
B Pk

Oreamaxk (Mohr) = oy feltétel.

A o tulfedés meghatarozasa.
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2.2. feladat

Pk

=

> >

Az abran lathatd furatos turbina tarcsat & thlfedéssel szerelik a Dg =2R; 4atmérdjli merev

tengelyre. A tarcsa kiilsé hengeres feliiletén megoszld erdrendszer a keriileten elhelyezkedd siirii
lapatozast modellezi. A szerkezet geometria méretének, terhelésének és anyagjellemzdjének konkrét

értékei adottak. A személyhez kotott adatokat a tdblazat tartalmazza. p=7860kg/m’,
E=02,1-10° MPa, v=0,3.

Adatok:

A személyi igazolvany 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
szamanak

l.jegye | Rg [mm] | 20 | 18 | 16 | 22 | 24 | 20 | 18 | 16 | 22 | 24

2.jegye | R¢ [mm] | 120 | 140 | 160 | 150 | 130 | 120 | 140 | 160 | 150 | 130

5.jegye | py [MPa] 13 15 18 16 14 13 15 18 16 14

3.jegye | h [mm] 10 | 12 8 100 | 12 | 10 | 12 8 10 | 12

4.jegye |  [rad/s] | 100 | 120 | 140 | 160 | 150 | 100 | 120 | 140 | 160 | 150

Feladat:
1. A ox(4) és 5,(4) forgo tarcsa diagramok felvazolasa.

2. Meghatarozni, hogy mekkora o tulfedés kell ahhoz, hogy a tarcsa a megadott
sz0gsebességnél lazuljon le a merevnek tekintett tengelyrol.

3. A dg(y) és G,(y) allo tarcsa diagramok felvazolasa.

4. Mekkora p* tilnyomas szdrmazik a & tulfedésbdl, ha a tarcsa nem forog?

A szamitasokhoz felhasznalt adatok kivalasztasa:

A személyi igazolvany szamanak alapjan torténik. Példdul, ha a személyi igazolvany szdma
032487AH (vagy AH-III. 032487), akkor az 2.2. feladatot a kovetkezd adatokkal kell megoldani:
Rg =20mm, R, =150 mm, h=8mm, p, =16 MPa, @ =150rad/s .
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Formai kovetelmények, beadasi hataridoé:

A feladatot attekinthetden €s igényesen kidolgozva A4-es méretli lapokon kell leadni az A 402, az A
405, vagy a B 405 irodaban név, NEPTUN kéd és személyi igazolvany szam feltiintetésével a
2010. majus 3.-ig, illetve postan megkiildeni majus 3.-i beérkezéssel a

Széchenyi Istvan Egyetem

Alkalmazott Mechanika Tanszék

Prof. Dr. Egert Janos tszv. egyetemi tanér
GYOR

Egyetem tér 1.

9026

cimre.
Akinek a feladata hianytalanul és helyesen kidolgozva nem jut el a megadott hataridore a tantargy

konzulenséhez, az nem kap alairast. Az alairas megtagadas végleges, azaz nem potolhatd. Alairas
nélkiil pedig a tantargy csak ismételt tantargy felvétellel teljesithetd egy kdvetkezo félévben.

Hézi feladattal kapcsolatos kérdéseiket feltehetik e-mailben az egert@sze.hu cimen, vagy
személyesen az A 405-0s irodéban, tovabba a nappali hallgatd szdmara kiirt konzultacidkon.

Gy6r, 2010. méarcius 12.



